

# 杜集区人大代表直播带货助农增收

■记者 王陈陈 通讯员 段飞 信红玲

**本报讯** “大家看，这米粒饱满油亮，香味自然，煮出来筋道不回生！”近日，在杜集区一场助农直播中，区人大代表丁杰手持朔湖春粳香米，面对镜头细致介绍，真诚地表达引来网友纷纷下单。与此同时，镇人大代表孙冬冬将直播间“搬到”藕塘边，踩着泥水现场展示现挖莲藕，真实生动的场景赢得观众频频点赞。

在丁杰的直播间，他从大米的种植环境、加工工艺到烹饪方法一一介绍，耐心回应观众关于品质、售后等问题。“作为人大代表，我为大家把关，这是咱本地合作社培育的品种，扎根肥水塘，不打农药、不施重肥，天然滋養。凉拌脆爽、炖汤鲜香、做糯米藕粉糯，今天直播间专属福利，买两袋立减10元。”短短二十分钟，订单提示音不断响起，“已拍”“支持家乡好物”等留言刷屏。

而在85亩藕塘边，孙冬冬脚沾满泥土，怀抱刚挖出的莲藕，现场掰开展示藕丝，讲解生态种植方式。“这是咱本地合作社培育的品种，扎根肥水塘，不打农药、不施重肥，天然滋養。凉拌脆爽、炖汤鲜香、做糯米藕粉糯，今天直播间专属福利，买两袋立减10元。”短短二十分钟，订单提示音不断响起，“已拍”“支持家乡好物”等留言刷屏。

10斤藕的福利活动更是将气氛推向高潮。评论区满是“冲啊”“就爱这种实在代表”。

这场从室内延伸到田间的直播，不仅让朔湖春粳香米飘全网，更让朔南莲藕打响了地域品牌。丁杰、孙冬冬等代表主动化身“助农带货主播”，以接地气的方式为农产品拓销路、为村集体增收入，以实际行动诠释了“人民代表为人民”的初心使命。

## 烈山区杨庄街道听民声聚民智 把“群众盼”变成民生项目“候选单”

■通讯员 王健梅

**本报讯** 老旧小区泵房升级、便民停车场增建、智慧停车场落地……这些群众急难愁盼的民生诉求，近日在烈山区杨庄街道被纳入2026年度民生实事候选清单。街道以民意收集为抓手，通过多元沟通渠道倾听群众心声，最终筛选出4个可行性强的民生项目，用实际行动践行全过程人民民主。

聚焦群众生活痛点，街道广泛征集民意诉求。居民们围绕居住环境改善踊跃发声，除了基础设施升级，还提出公共设施维护、出行便利提升等具体建议，直指生活中“急难愁盼”。辖区人大代表化身“民意代言人”，深入社区走

访、面对面倾听，详细记录每一条诉求，并不时与群众互动答疑，确保民声传达到位。

经过汇总研判，街道从收集的10余条意见建议中，筛选出群众关注度高、实施条件成熟的4个项目，纳入2026年度民生实事候选清单。后续这些项目将通过街道居民代表会议投票确定最

终实施名单，街道人大工委将全程跟踪监督项目推进，确保各项民生举措落地见效。“民生实事好不好，群众说了才算。”杨庄街道相关负责人表示，将始终以群众需求为导向，持续搭建民意沟通桥梁，把“群众盼的”变成“街道干的”，让民生实事真正办到群众心坎上，不断提升居民的获得感、幸福感和安全感。

## 工地饺子香

冬至，吃一碗热气腾腾的饺子，幸福感爆棚。

12月21日，在中铁建设淮蚌城际铁路项目部，参建职工们聚在一起包饺子，吃饺子，迎冬至，感受寒冬里的温暖。

■摄影 记者 梅月 通讯员 张锋



## “洋学生” 淮北过冬至

冬至，在淮北师范大学滨湖校区，留学生展示包好的饺子。

2025年12月21日，是中国传统节气冬至，淮北师范大学国际教育学院联合教育学院组织开展冬至文化交流活动，来自巴基斯坦、俄罗斯、越南、老挝、泰国、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦等国家的留学生与学校师生一起包饺子，感受中国传统民俗。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 李巧巧



## 温暖过冬 安全同行 —请市民收好这份燃气安全“法律指南”

员操作，严禁私自拆改、加装或迁移管道和设备。同时，配合燃气企业开展的定期入户安全检查，是法律明确的义务，也是防范事故的第一道防线。

据了解，对因擅自改装、违规操作或拒不整改隐患引发燃气事故的责任人将依法承担民事赔偿责任；造成严重后果、危及公共安全的，将依法追究刑事责任。市住建、公安、应急管理等部门将持续加强联合执法，对违法行为“零容忍”。市民如发现破坏燃气设施行为，应主动劝阻或立即向燃气企业、公安部门举报。特别提醒：故意破坏燃气设施，危害公共安全的，

根据《城镇燃气管理条例》规定，居民必须使用符合国家标准的燃气器具，超期服役的“老旧灶具”存在泄漏、爆燃等风险，应及时淘汰更换。燃气设施的安装、维修必须由具备资质的专业人

士操作，严禁私自拆改、加装或迁移管道和设备。同时，配合燃气企业开展的定期入户安全检查，是法律明确的义务，也是防范事故的第一道防线。

据了解，对因擅自改装、违规操作或拒不整改隐患引发燃气事故的责任人将依法承担民事赔偿责任；造成严重后果、危及公共安全的，将依法追究刑事责任。市住建、公安、应急管理等部门将持续加强联合执法，对违法行为“零容忍”。市民如发现破坏燃气设施行为，应主动劝阻或立即向燃气企业、公安部门举报。特别提醒：

故意破坏燃气设施，危害公共安全的，

将依法移送司法机关。依据《治安管理处罚法》，盗气行为可处15日以下拘留并处罚款；构成犯罪的，将依法移送司法机关。

当前正值用气高峰，华润燃气呼吁广大市民：定期检查家中燃气软管、阀门、灶具，发现老化、松动及时更换；使用燃气时保持通风，人走火灭；发现燃气异味，立即开窗通风、关闭阀门，远离现场后拨打抢修电话，切勿开关电器或使用明火。

温暖过冬，安全为先。让我们从自身做起，从细节做起，共同守护这条“看不见的生命线”。如遇燃气问题，可随时拨打淮北华润燃气24小时服务热线：0561-95777。企业将第一时间响应，提供检测、维修、咨询等服务。

## 杜集区青年夜校解锁中药手串 DIY 新体验 药香绕指尖 文化润心田

■记者 黄旭 通讯员 闫小梅

的重要性。

中药手串制作环节，张老师细致演示了手串制作的完整流程，从线材选择、药材搭配，到穿绳技巧、固定打结，每一个步骤都讲解得清晰透彻。青年们听得认真、学得专注，很快就投入到创作中。穿绳、挑选药材、固定、打结……每一个步骤都细致又专注。指尖触碰着天然的药材，鼻尖萦绕着淡淡的药香，原本陌生的青年们也渐渐熟络起来，大家互相分享挑选药材的心得、交流穿串技巧。经过一番精心制作，一颗颗天然药材在大家的巧手中，变成了独一无二的中药手串。

课堂上，淮北理工学院的张晓婷老师以通俗易懂的语言，从“什么是中药”切入，带领大家走进中医药的世界。她详细梳理了中药的历史发展脉络，从古代先民的草药探索，到现代中医药的传承创新，一个个生动的知识点让青年们对中医药文化源远流长有了深刻认知。随后，张老师又讲解了中药的分类意义，结合常见药材的特性，让大家明白合理分类对于中药应用与传承

下一步，团区委将继续聚焦青年需求，链接优质资源，推出更多形式新颖、内容丰富的青年夜校活动，让传统文化融入青年生活，为青年成长赋能添彩。

## 淮北职业技术学院师生学急救

■记者 夏苗苗 通讯员 黄成

当。随后在实操环节，由该中心党员骨干组成的“急救先锋宣讲团”聚焦校园常见突发情况，采用“理论讲解+模拟演示+实操训练”的模式，详细教授了心肺复苏术(CPR)、自动体外除颤器(AED)使用和海姆立克急救法等核心技能。

该校人文社科系主任赵冬表示，急救技能是大学生综合素质的重要组成部分。此次活动极大丰富了学校安全教育与健康教育的内涵，对构建平安校园、培养具有高度社会责任感的新时代青年具有重要意义。



## 反诈宣传护民安

为深化党建引领基层治理，落实包保单位责任，推动共建共治资源优势转化为治理效能，近日，南黎街道梅苑社区联合淮北市相山区人民法院共同开展“零距离反诈·守护钱袋子”主题宣传活动，以“党建+普法+反诈”模式织密全民反诈防护网，让平安底色浸润社区肌理。

■摄影 通讯员 曹莉莉 刘玉斌

## 男子深夜贴“小卡片”被抓现行

■记者 朱冬 通讯员 彭慧

诱饵，广撒网吸引受害人下载APP，再以“完成刷单任务即可免费约会”为名，实施刷单诈骗。

此类诈骗套路与传统的“兼职刷单”如出一辙，但与传统刷销量、刷信誉、点赞、刷流水返佣等“利诱”不同，该套路加入了色诱，吸引更多人上当。

“涉黄”+网络赌博、诱导受害人下载APP，声称“押大小包赚不亏，还可以换取美女免费上门机会”，让受害人参与赌博。相比刷单诈骗，赌博诈骗往往被骗额度更大。

“涉黄”+裸聊诈骗。诈骗分子使用话术层层引诱，邀请视频裸聊，引诱受害人点击陌生链接下载APP。一旦授予APP权限，受害人的手机通讯录信息随即被窃取，受害人一旦脱衣会被骗子录屏，再以不雅视频进行敲诈。多数受害人为了颜面选择不断转账。

警方提醒：请广大市民提高警惕拒绝诱惑，不要随意点击来历不明的链接和APP，保护好个人隐私，一旦发现被骗，请第一时间向公安机关报警求助。

套路分析：“涉黄”+网络刷单。诈骗分子以“同城约会”为诱